
 

 
 

Praktikant/-in im Bereich Commercial Airport 
Infrastructure (Einkauf von Infrastruktur- und 
Dienstleistungen) 

Einstieg ab Anfang April 2017 oder später für 5-6 Monate 

Frankfurt am Main 

Für unser Konzernunternehmen die Deutsche Lufthansa AG suchen wir Sie 
als Praktikant/-in im Bereich Commercial Airport Infrastructure (Einkauf von 
Infrastruktur- und Dienstleistungen, zum Beispiel für die Passagier- und 
Flugzeugabfertigung). 
 
Der Bereich „Commercial Airport Relations“, bestehend aus den Abteilungen 
„Commercial Airport Infrastructure In- und Ausland“ und „Infrastrukturkosten“, 
verantwortet den derzeit zweithöchsten Kostenblock der Lufthansa Passage. 
Die Abteilung „Commercial Airport Infrastructure In- und Ausland“ kauft die 
notwendigen Infrastruktur- und Dienstleistungen im In- und Ausland ein und 
verhandelt mit Flughäfen über Entgelte, wie zum Beispiel Lande- und 
Lärmentgelte. 
 
Neben der Wettbewerbsfähigkeit der Kosten steht dabei die Sicherung der 
notwendigen Dienstleistungsqualität im Fokus. 
 
Der/Die Praktikant/-in unterstützt das Team bei aktuellen Themen und 
Einkaufsprojekten am Standort Frankfurt. Dies umfasst die Unterstützung bei 
Verhandlungen mit Bodenverkehrsdienstleistern, dem Flughafen und 
internen Zulieferern wie zum Beispiel Lufthansa Technik und Lufthansa 
Cargo. 
 
Wir suchen kompetente Unterstützung bei folgenden Aufgaben: 

• Mithilfe bei der Vorbereitung und Durchführung von Vertragsverhandlungen 
mit internen und externen Partnern 

• Mitwirkung bei der Entwicklung und Umsetzung von Einkaufsstrategien 
• Unterstützung im Bereich Kostenmanagement 



• Aktive Mitarbeit und selbständige Bearbeitung von Projekten 
• Teilnahme an Arbeitsgruppen mit internen und externen Partnern 
• Übernahme von Sonderaufgaben, zum Beispiel: Analysen, Systempflege, 

Wirtschaftlichkeitsbewertungen und Benchmarks 
• Organisatorische und inhaltliche Vorbereitung und Begleitung von 

Workshops 
• Unterstützung bei der Rechnungsprüfung 

Ihr Profil 

• Zum Zeitpunkt des Praktikums mindestens im 3. Semester eines Studiums 
der Verkehrs-oder Wirtschaftswissenschaften, des 
Wirtschaftsingenieurwesens oder eines vergleichbaren Studienganges, 
vorzugsweise mit den Schwerpunkten Einkauf, Controlling, Luftverkehr 
oder Projektmanagement 

• Immatrikulation über den gesamten Zeitraum des Praktikums (aktuelle 
Immatrikulationsbescheinigung muss der Bewerbung beigefügt werden) 
oder Praktikum zwischen dem Bachelor- und Masterstudium (Gap Year), 
weitere Informationen zum Gap Year: 

• https://www.be-lufthansa.com/de/faqs-be-lufthansa/lufthansa/praktikum-
studienabschlussarbeit/ 

• Erste praktische Erfahrungen (Praktika, Werkstudententätigkeiten) 
• Hohes Maß an Motivation und Engagement 
• Schnelle Auffassungsgabe, analytisches Verständnis und hohe 

Zahlenaffinität 
• Teamfähigkeit und Zuverlässigkeit 
• Sehr gute EDV Anwenderkenntnisse (MS Office, insbesondere MS Excel) 
• Sehr gute Deutsch- und Englischkenntnisse in Wort und Schrift 

Ihr Praktikum findet in Frankfurt/Main statt und dauert mindestens 5 Monate. 

Über Deutsche Lufthansa AG 

Lufthansa ist eine der weltweit führenden Fluggesellschaften. Als 
international tätiger Aviation-Konzern ist die Deutsche Lufthansa AG in den 
Geschäftsfeldern Passage, Logistik, Technik und Catering tätig. Darüber 
hinaus gehören weltweit rund 540 Tochter- und Beteiligungsgesellschaften 
dem Konzern an. Die Konzernflotte umfasst derzeit 615 Flugzeuge, davon 
werden 420 bei der Lufthansa Passage Airline und Germanwings eingesetzt.  
 
Lufthansa verbindet mit über 235 Destinationen in 78 Ländern Menschen in 
aller Welt. Rund 106 Millionen Passagiere weltweit geben uns jährlich ihr 
Vertrauen. Dabei gehören das Engagement, das Können und die 
Servicebereitschaft unserer weltweit mehr als 119 000 Mitarbeiter aus fast 
150 Nationen zu unseren größten Stärken. 
 
www.lufthansa.com 
 

Wir freuen uns auf Ihre Online-Bewerbung! 

 


